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Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας 

Αθήνα, 9/4/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Κώστα Καραμανλή 

 

Θέμα : “Προβλήματα στην εποπτεία των έργων υποδομής της Δυτικής Ελλάδας 

από τις Υπηρεσίες του Υπουργείου Υποδομών” 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η κατασκευή της Αμβρακίας οδού, του αυτοκινητοδρόμου που θα συνδέσει 

την Ιόνια Οδό με το αεροδρόμιο του Ακτίου, την υποθαλάσσια σήραγγα Ακτίου – 

Πρέβεζας και το νησί της Λευκάδας, εκκρεμεί επί μία δεκαετία. Μετά τις παλινωδίες 

που ζήσαμε με τις 4 εργολαβίες, το πάγωμα του έργου, την ακύρωση του 

διαγωνισμού και τις δικαστικές διαμάχες, πλέον το έργο έχει ξεκινήσει να 

κατασκευάζεται και πάλι. Η τοπική κοινωνία, που έχει πληρώσει υψηλό φόρο 

αίματος λόγω του κακού οδικού δικτύου, αναμένει την ολοκλήρωσή του χωρίς άλλα 

εμπόδια. 

Ένα πρόβλημα ωστόσο που ήρθε να προστεθεί στην εν γένει εξέλιξη του 

έργου αυτού, καθώς και εν γένει των έργων της περιοχής από πλευράς εποπτείας 

τους, είναι οι αλλαγές που έχουν μεσολαβήσει στις υπηρεσίες του Υπουργείου 

Υποδομών, που είναι αρμόδιες για την επίβλεψη των έργων υποδομής. 

Πιο συγκεκριμένα, η πρόσφατη υπαγωγή της εποπτεύουσας Υπηρεσίας του 

έργου (Κλιμάκιο Πρέβεζας) στην ΕΥΔΕ Μακεδονίας, Ηπείρου και Θράκης με έδρα 

τη Θεσσαλονίκη, μετά τον ν. 4700/2020, είναι βέβαιο ότι θα προκαλέσει στο άμεσο 

μέλλον σοβαρές διοικητικές δυσλειτουργίες. Τούτο διότι η εξέλιξη του πολύπαθου 

έργου της Αμβρακίας Οδού, που ανήκει στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, 

εποπτεύεται και διοικείται πλέον από Υπηρεσία της Θεσσαλονίκης. Η Υπηρεσία αυτή 

όμως, δεν έχει την απαραίτητη εγγύτητα στο έργο και δεν μπορεί να έχει την 

κατάλληλη γνώση όλων των συνθηκών και ιδιαιτεροτήτων της περιοχής. Μοιραία 
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λοιπόν, δεν θα μπορεί να επιτύχει τη μέγιστη αποτελεσματικότητα, ώστε να 

προστατεύσει το δημόσιο συμφέρον. 

Μάλιστα, αντίστοιχα προβλήματα θα ανακύψουν και στην εξέλιξη του έργου 

Άκτιο- Άγιος Νικόλαος και Βόνιτσα-Λευκάδα, το οποίο αναμένεται να ξεκινήσει και 

είναι χρηματοδοτούμενο από το ΠΕΠ Δυτικής Ελλάδας. Ζητούμενο παραμένει 

λοιπόν, ποια Υπηρεσία θα αναλάβει την εποπτεία του έργου αυτού. Η ΕΥΔΕ 

Μακεδονίας, Ηπείρου και Θράκης με έδρα τη Θεσσαλονίκη και πάλι δεν θα έχει 

εγγύτητα στο έργο. Από την άλλη πλευρά, αν ανατεθεί σε άλλη Υπηρεσία της 

Δυτικής Ελλάδας, θα έχουμε το παράδοξο δύο γειτονικά και αλληλεξαρτώμενα έργα 

να εποπτεύονται από διαφορετικές Υπηρεσίες του Δημοσίου, δημιουργώντας 

σύγχυση και δυσλειτουργίες. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε κ. Υπουργέ : 

1. Με ποια κριτήρια αποφασίσθηκε η ανάθεση της εποπτείας της Αμβρακίας 

Οδού στην ΕΥΔΕ Μακεδονίας, Ηπείρου και Θράκης;  

2. Σκοπεύει το αρμόδιο Υπουργείο να προβεί σε ενέργειες για την 

αποκατάσταση λαθών στη διάρθρωση των Υπηρεσιών που εποπτεύουν την 

Αμβρακία Οδό καθώς και άλλα έργα της περιοχής, ώστε να επιβλέπονται από 

Υπηρεσίες που εδρεύουν στην περιοχή;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

 




